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OTOGAZ İLE DİĞER LPG’lerin ÖTV MİKTARLARI 
EŞİTLENMİŞ VE OTOGAZ DIŞI OLARAK KULLANILACAK 
LPG’lerin KDV ORANI %18’den %8’e İNDİRİLMİŞTİR 
 
Malum olduğu üzere LPG, istenirse otogaz olarak, 
istenirse otogaz dışı amaçlarla (evde, sanayide, tarımda) 
kullanılabilmektedir. 
 
Eskiden LPG’nin KDV oranı kullanım yerine bakılmaksızın %18 
idi.  
 
Buna mukabil otogaz olarak kullanılan LPG’nin ÖTV miktarı, 
diğer amaçlarla kullanılan LPG’ye göre daha yüksekti.  
 
28.07.2017 Tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 2017/10468 
Sayılı Kararname ile;  
 

- Otogaz dışı amaçla kullanılan 2711.19.00.00.11 G.İ.T.P. 
numaralı LPG’nin KDV oranı %18’den %8’e indirilmiş ve  

 
- Kullanım yerine bakılmaksızın tüm LPG’ler aynı tutarda 

ÖTV’ye tabi hale getirilmiştir. 
 
Bu Kararname 01.08.2017 Tarihinde yürürlüğe girmiştir.  
 
%8 KDV ile satılabilecek LPG motorlu taşıtlarda yakıt (otogaz) 
olarak KULLANILMAYACAK olan LPG olarak tanımlanmıştır.  
 
Bunun gibi kullanılacağı yere göre değişen KDV oranları 
uygulamada sorun yaratmaktadır.  

BDO Yayıncılık A.Ş. 
 
Eski Büyükdere Cad. No.14 
Park Plaza Kat:4 
34398 Maslak/İstanbul 
Turkey 
 
Tel: +90 212 365 62 00 
Fax: +90 212 365 62 02 
e-mail: bdo@bdo.com.tr 
www.bdo.com.tr 
 
Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2016 yılında 7,6 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 150’den fazla 
ülkede bulunan 1.401 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 67.000’nin üzerinde 
kişi çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 

 
Denet’in müşterilerine özel bir hizmetidir. 
İzinsiz çoğaltılamaz, iktibas edilemez. 
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Uygulamada satıcılar alıcıdan düşük KDV oranı uygulanması gerektiğini (alınacak 
malın kullanım amacını) açıklayan bir yazıyı alıcıdan talep etmekte ve bu yazıya 
istinaden indirimli olan uygulamasını yapmaktadırlar.  
 
Alıcının satın aldığı malı satıcıya açıkladığı kullanım amacı dışında (yüksek KDV 
oranını gerektirecek şekilde) kullandığı veya daha sonra satın alanların bu açıklamaya 
uymayacak şekilde kullanımda bulunduğu durumlarda ne yapılacağına ilişkin 
belirsizlikler vardır.  
 
Otogaz dışı kullanılacak olan LPG’nin %8 oranla satılabilmesi ilk defa LPG dağıtıcı 
lisansına sahip firmalar tarafından yapılan teslim ile başlayabilecek, bundan sonraki 
safhalarda yapılan satışlarda da %8 oran uygulanacaktır. Çünkü Kararnamede, KDV 
oranı %8 uygulanacak olan LPG, motorlu taşıtlarda yakıt olarak kullanılacak olanları 
(otogaz) hariç olmak üzere Enerji Piyasası Düzenleme Kurumundan "LPG Dağıtıcı 
Lisansı"nı haiz olanlarca teslimi ile bunlardan satın alanların sonraki safhalarındaki 
teslimi olarak belirlenmiştir. Bu düzenlemenin lafzından hareket edildiğinde, otogaz 
dışı amaçla kullanılacak olsa dahi LPG ithalatında %8 KDV uygulanmasının mümkün 
olmadığı anlaşılmaktadır. Ancak Gümrük İdaresinin sistemi halen % 8 oranının girişine 
izin vermektedir. 
 
Aşağıdaki tablolarda, bu kategorideki malların 2017/10468 Sayılı Kararnameden 
önceki ÖTV tutarları ile Kararnamede ön görülen ÖTV tutarları alt alta sunulmuştur.  
 
2017/10468 Sayılı Kararnameden önce uygulanmakta olan ÖTV tutarları: 
 

G.T.İ.P. No Mal İsmi 
Vergi 
Tutarı   
(TL) 

Birimi 

 
2711.12 

(Sıvılaştırılmış) 
Propan 1,4940 Kilogram 

2711.13 
(Sıvılaştırılmış) 
Bütan 1,4940 Kilogram 

2711.19.00.00.11 

Sıvılaştırılmış petrol 
gazı(L.P.G) 
Motorlu Taşıtlarda Yakıt 
Olarak Kullanılacak Olanlar  
(Otogaz) 
Diğerleri 

1.7780 
1,2100 

Kilogram 
Kilogram 

2711.29.00.00.11 
(Gaz halinde) 
Propan 1,4940 Kilogram 

2711.29.00.00.12 
(Gaz halinde) 
Bütan 1,4940 Kilogram 
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2017/10468 Sayılı Kararname uyarınca 01.08.2017 tarihiden itibaren uygulamaya 
konulan ÖTV tutarları:  
 
 

G.T.İ.P. No Mal İsmi 
Vergi 
Tutarı   
(TL) 

Birimi 

2711.12 
(Sıvılaştırılmış) 
Propan 1,7780 Kilogram 

2711.13 
(Sıvılaştırılmış) 
Bütan 1,7780 Kilogram 

2711.19.00.00.11 

Sıvılaştırılmış petrol 
gazı(L.P.G) 
Diğerleri 1,7780 Kilogram 

2711.29.00.00.11 
(Gaz halinde) 
Propan 1,7780 Kilogram 

2711.29.00.00.12 
(Gaz halinde) 
Bütan 1,7780 Kilogram 

 
 
Saygılarımızla. 
 


